



3月8日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议并发表重要讲话。习近平总书记对河南的关心关怀和重要讲话精神在住豫全国政协委员和驻豫全国人大代表中引发热烈反响。

大家一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以优良的务实作风和强烈的责任担当,做好新时代“三农”工作,加快推进农业农村现代化,谱写中华民族伟大复兴的“三农”新篇章。

在希望的田野上

代表委员热议
总书记河南团讲话

在希望的田野上 “人才下乡”插上科技的翅膀

党永富代表:
我们有技术、有信心端起高质量饭碗



□东方今报·猛犸新闻记者
米方杰/文 沈翔 李新华/图

“听了习总书记讲话后,感觉自己身上的担子更重了。”全国人大代表、河南远东生物工程有限公司技术部部长党永富说,作为一个农民科技工作者,最接近基层,了解问题最多,下一步将围绕习总书记讲话精神,推动

化学农业转型升级。

“总书记的讲话也给我们提出一个新的课题,就是如何系统地管理我们的农业、推动农业高质量发展。”已从事土壤污染防治工作30多年的党永富说,农业的绿色发展和高质量发展要靠总书记提出的系统管理,抓好节肥节药与治理水、土壤污染,系统解决农业问题,稳步推进河南粮食高质量发展,让粮食生产从土壤到种植到仓储到加工,全过程高质量管理。

党永富表示,“总书记说过,农业要振兴,就要插上科技的翅膀。现在,我们在节肥、节药,土壤污染防治等方面

的技术已经逐渐成熟。我们有技术、有信心,不单要把饭碗端牢,还要端起高质量的饭碗”!

谈到年轻人在农村的作用,党永富提到,农村有很大空间,乡村振兴也需要一些年轻人回乡担当作为。“我现在正准备吸引一批年轻人,跟我一样,来到农村搞农业科技,因为农业科学技术要在田间地头研究,而不是在实验室里关着门就可以出成果。”他认为,对于年轻的农业科技人才而言,在农村第一线更有利于成长,要给年轻人创造发展空间,激活他们在农村的创业激情。

张改平委员:
奋力开创河南农业科技创新新局面



□东方今报·猛犸新闻记者
张静/文图

“总书记在讲话中对河南发挥好粮食生产这个优势,对乡村振兴、脱贫攻坚等工作提出了明确要求,这将促使农业科技工作者奋力开创新时代河南农业科

技创新的新局面。”全国政协委员、河南农业大学校长张改平说。

张改平表示,近年来,河南农业大学围绕保障国家粮食安全、服务乡村振兴等方面,以牵头组建的国家“2011计划”河南粮食作物协同创新中心等高端平台为依托,全力打造区域协同创新的示范标杆、现代农业发展的引领样板,为支撑河南粮食十五连丰和国家粮食安全提供了不竭动力。深入推进“百名教授千名学生”科教服务行动,大力开展新型职

业农民培育和“三区”科技人才培养,为农业发展提供技术和信息支撑。成立乡村振兴研究院,参与我省乡村振兴战略规划编制,通过探索乡村振兴模式和样板,努力提出乡村振兴的“农大方案”,为我省乡村振兴方案制订和战略实施提供了强有力的智力支持。今后,我们将继续把保障国家粮食安全作为头等大事,把脱贫攻坚战与乡村振兴的有机结合作为研究和服务的重中之重,努力为中原更加出彩作出新的更大贡献。

赵国祥代表:
号召大学生学成以后到农村去



□东方今报·猛犸新闻记者
梁新慧 张静/文 沈翔
李新华/图

“习近平总书记对今后农业农村的发展提出了要

求,指明了方向。今后农村的发展,主要是通过市场的机制,让各种发展要素在农村流动,而要素的流动就是人才,新农村建设如果没有人才作支撑,发展就会受到制约。这一点,让我印象深刻。”全国人大代表、河南师范大学党委书记赵国祥说,听了大家的发言后,习近平总书记称赞河南代表团的代表发言诙谐幽默,很平实,很真实,他就想听这些内容,而

从大家的发言中,听到了这些内容。

赵国祥说,听了总书记的讲话,我们要认真学习习近平总书记的讲话精神,贯彻落实习近平总书记的要求,号召大学生学成以后到农村去,农村是一个广阔天地,在这里一定大有作为。“请总书记放心,我们一定真抓实干,做好工作,为现代化建设、为新农村建设作出我们的贡献。”赵国祥说。

牛书成代表:
发挥人才优势助力乡村振兴



□东方今报·猛犸新闻记者
张静/文图

习近平总书记在参加河南代表团审议时强调,“做好‘三农’工作,对河南具有重要意义”,“打赢脱贫攻坚战,是今明两年必须完成的硬任务”,“要把实施乡村振兴战略、做好‘三农’工作放在经济社会发展全局中统筹谋划和推进”。全国人大代表、郑州大学党委书记牛书成接受记者采访时表示:“郑州大学作为一流大学建设高校,助力脱贫攻坚、

服务‘三农’工作,责无旁贷。我们将进一步发挥人才、科技、智力等方面的优势,为打赢脱贫攻坚战、让中原更加出彩作出积极贡献。”牛书成表示,一是发挥人才资源优势,继续向农村贫困地区派驻科技人才和管理干部,开展校地结对帮扶,助力贫困地区产业发展和科技人才培养。二是发挥学校医学院系和附属医院资源优势,推动优质医疗资源下沉,帮助贫困地区提升医疗服务水平,缓解农村群众看病难问题,助力健康扶贫。三是继续增加面向农村贫困地区的招生专项计划,构建全方位资助帮扶体系,助力家庭经济困难学生就业创业,阻断贫困代际传递。

梁留科委员:
地方高校应增强服务“三农”能力



□东方今报·猛犸新闻记者
张静/文图

“总书记的讲话内涵丰富、情深意切,饱含着对‘三农’事业的深切关怀。”全国政协委员、洛阳师范学院院长梁留科说,“当前,我国农业发展到了提质增效转型升级的历史新阶段,迫切需要改变农业发展理念和转变农业发展方式,从供给侧精准发力,不断破解农业发展面临的矛盾和难题。作为农业大省,我省各地特色农业发展也有一定规模,需

要在供给侧结构性改革中实现突破发展、快速发展,只有越来越多的特色优势产业真正发展成全国产业高地,河南农业强省才能得到有力的产业支撑。”

梁留科表示,洛阳师范学院作为地方高校,围绕智慧旅游、枣科学研究、冷水鱼人工养殖等方面,将教学、科研、成果推广融为一体,逐步探索出一条“校地合作、产学研结合、资源共享、互惠双赢”的发展之路,形成了产学研用多方联动、校政行企四位一体的服务“三农”发展工作格局,打造了科技、教育、旅游、艺术、驻村“五位一体”的高校精准扶贫新模式,不断增强服务地方经济社会发展尤其是服务农村和农业发展的能力。